
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

INSTITUTO DE FLORESTAS

Ata  da  181ª  Reunião  Ordinária  do
Conselho  de  Unidade  do  Instituto  de
Florestas da Universidade Federal Rural
do Rio de Janeiro realizada em 14 de
outubro de 2019.

 Às dez horas do dia quatorze de outubro do ano de dois mil e dezenove, na sede do
Instituto  de  Florestas  da  Universidade  Federal  Rural  do  Rio  de  Janeiro,  situada  à
Rodovia BR-465, km 07 - Seropédica / RJ, reuniu-se o Conselho de Unidade (CONSUNI –
IF),  para  a  realização  da  181ª  Reunião  Ordinária,  contando  com  a  presença  dos
seguintes Conselheiros: Prof. João Vicente de Figueiredo Latorraca (Diretor do Instituto
de Florestas - Presidente), Prof. Eduardo Vinícius da Silva (Chefe do Departamento de
Silvicultura), Prof. Fernando José Borges Gomes (Chefe do Departamento de Produtos
Florestais),  Prof.ª  Alexandra  Pires  Fernandez  (Vice  -  Chefe  do  Departamento  de
Ciências  Ambientais),  Prof.  Alexandre  Monteiro  de  Carvalho  (Coordenador  do
Programa de Pós-Graduação em Ciências Ambientais e Florestais), Prof. Emanuel José
Gomes  de  Araújo  (Coordenador  do Curso  de  Graduação  em Engenharia  Florestal),
Marcelo Barroso Alves Pessoa (Representante dos Técnicos Administrativos)  e  Julie
Alves Filgueira de Andrade (Representante dos Discentes de Graduação em Engenharia
Florestal - CAEF). Constatado o quórum, o Presidente, Prof. João Vicente agradeceu a
presença de todos e deu início à reunião pelos  Informes. Em seguida, passou-se ao
primeiro ponto de pauta: “Progressão Funcional do Docente Gustavo Bastos Lyra da
Classe Associado D1 para Associado D2” (Processo 23083.028612/2019-16). Relatora:
Prof.ª  Alexandra  Pires. Com  a  palavra  a  Professora  Alexandra  leu  o  processo  e
informou  que  o  parecer  da  Comissão  de  Avaliação  recomendou  a  aprovação  da
progressão o que foi ratificada na reunião do Departamento de Ciências Ambientais.
Após indagações de alguns dos presentes a progressão do Prof. Gustavo Lyra da Classe
Associado D1 para Associado D2 foi aprovada por unanimidade. Passou-se então para
o segundo ponto de pauta: “Homologação do Ad referendum da Portaria 2679/2019
da Substituição e Inclusão de novos membros na Banca Avaliadora para a Promoção
de Carreira de professor Associado IV para Professor Titular do prof. Jarbas Marçal
de Queiroz” (Processo 23083.011960/2019-46).  A relatoria  ficou  a cargo da  Vice  -
Chefe do Departamento de Ciências Ambientais. Com a palavra a Professora Alexandra
esclareceu que houve a necessidade de alteração dos membros da banca da Promoção
do Professor Jarbas, decorrente da mudança da composição da CPPD, que acarretou
numa mudança da data da defesa do memorial do referido professor, na qual houve
um impedimento de alguns dos membros da banca. Após os devidos esclarecimentos o
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ad  referendum foi  homologado  por  unanimidade.  Passou-se  ao  terceiro  ponto  de
pauta:  “Renovação  do  horário  especial  da  servidora  Carolina  Gomes  Moreira”.
Relatoria da Prof.ª Alexandra Pires. Com a palavra a Professora Alexandra esclareceu
que houve a necessidade de prorrogar o horário especial  da servidora em tela em
função de que, para a defesa da tese, será necessária a aceitação de pelo menos um
artigo científico submetido numa revista científica. Após discussões foi aprovada por
unanimidade  do  horário  especial  servidora  Carolina  Gomes  Moreira,  anexo  ao
processo, até março de 2020.  Logo em seguida, iniciou-se o quarto ponto de pauta:
“Interesse do DCA em formalizar parceria com o INEA”, cuja relatoria foi feita pela
Prof.ª Alexandra Pires. Com a palavra a professora Alexandra pediu vistas ao processo,
por solicitação do departamento para análise detalhada da proposta de parceria. O
quinto ponto de pauta: “Criação da Disciplina de Pós-graduação “IF13XX - Tecnologia
e Química da Produção de Celulose” foi relatado pelo Chefe do Departamento de
Produtos Florestais,  Prof.  Fernando José Borges Gomes.  Com a palavra o Professor
Fernando solicitou retirada de pauta, visto que o processo ainda não foi analisado no
Colegiado do PPGCAF. Na sequência, discutiu-se o sexto ponto de pauta “Situação do
PPGCAF”, cuja relatoria ficou a cargo do Coordenador do Programa de Pós-Graduação
em  Ciências  Ambientais  e  Florestais,  Prof.  Alexandre  Monteiro  de  Carvalho.  Com
palavra o Professor Alexandre Monteiro de Carvalho fez incialmente um relato sobre
situação do Programa de Pós-graduação em Ciências Ambientais e Florestais (PPGCAF),
a partir  do momento em que ele e o Prof.  Arthur assumiram a gestão do referido
Programa  de  Pós-graduação.  O  Prof.  Alexandre  Monteiro  de  Carvalho  informou  a
todos que a situação atual do PPGCAF é muito crítica quanto a sua estrutura funcional
e, principalmente, em relação à secretaria, sendo que a secretária do programa havia
pedido exoneração e mudou-se para a cidade de Cuiabá/MT, onde iniciou atividades
profissionais  relacionadas  a  um  concurso  público  no  qual  havia  sido  aprovada.
Continuando, o coordenador do PPGCAF esclareceu que muitas rotinas da secretaria
estão deixando de ser realizadas e que ele não possui acesso a diversos sistemas e
senhas que são muito importantes no dia a dia do PPGCAF. O professor comentou e
insistiu  para  que o CONSUNI  do IF  e  a  Diretoria  do  IF  o  ajudassem a  conseguir  a
reposição da secretária,  fato que se tornou extremamente importante para que as
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atividades  de  movimentações  de  processos,  gestão,  atendimento,  telefonemas  e
muitas  outras  passassem a voltar  a  ser  feitas  sem atrasos  ou prejuízos.  Por fim, o
professor  coordenador  do  PPGCAF,  também  relatou  a  falta  de  estrutura  física  da
secretaria  do  programa,  como  falta/inexistência  de  impressora,  scanner,  ar
condicionado  (o  que  existe  na  secretaria  está  quebrado),  notebook,  data-show  e
lâmpadas,  ou  seja,  de  forma  geral  a  estrutura  das  salas  da  secretaria  é  bastante
precária  segundo  relato  do  professor  Alexandre  Monteiro  de  Carvalho.  Houve
manifestação por parte do Diretor do IF,  Prof. João Vicente Latorraca,  dizendo que
faria  esforços  emergenciais  para  conseguir  ajudar  o  PPGCAF  e  que,  em  última
hipótese,  transferiria  a  secretária  que  está  afastada  em  doutorado  sanduíche  nos
Estados Unidos, e que retorna em fevereiro de 2010, para o PPGCAF. A professora
Alexandra  Pires  Fernandez  fez  um  relato  disponibilizando-se  a  ajudar  no  que  for
possível com o PPGCAF, sugerindo que fossem convocados docentes do programa para
contribuir e ajudar na condução das rotinas administrativas da secretaria,  fato que
ficou para  ser  decidido em próxima reunião do colegiado executivo do PPGCAF.  O
sétimo ponto de pauta “Convênio: Proposta de Acordo de Cooperação Técnica entre
a Refloresta e a UFRRJ”, relatado pelo  Chefe do Departamento de Silvicultura, Prof.
Eduardo  Vinícius  da  Silva.  Com  a  palavra  o  Prof.  Eduardo  leu  o  processo  onde  a
empresa REFLORESTA/GWA solicita a prorrogação do Termo de Cooperação por mais
60  meses.  Continuando  o  professor  Eduardo  esclareceu  que  o  Departamento  de
Silvicultura aprovou a prorrogação solicitada e após esclarecimentos solicitados pelos
presentes o assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Assuntos
Gerais: Com a palavra o Prof. Emanuel expôs seus agradecimentos aos departamentos
pela colaboração na preparação do ENADE e que a Coordenação precisa ainda de um
espaço nas reuniões dos departamentos no mês novembro para esclarecimentos sobre
a atualização do Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Florestal. Com a palavra o
servidor Marcelo informou que no próximo Fórum dos Técnicos administrativos será
deliberada a proposta de normas do ponto eletrônico dos servidores. Com a palavra o
Prof. Fernando solicita a união dos três departamentos para elaboração de plano de
plano de plantio de florestas para suporte as atividades de ensino da graduação e pós-
graduação. João Latorraca informou aos presentes que, cerca de duas semanas, foi
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convocado para uma reunião junto à Reitoria da UFRRJ.  Lá estiveram presentes os
diretores  na  presença  do  Magnífico  Reitor  e  os  Pró-reitores  (titular  e  adjunto)  de
Gestão de Pessoas. Foi  informada a questão do dimensionamento de pessoas e do
ponto eletrônico dos servidores técnicos administrativos.  Nada mais havendo a tratar,
passou-se  aos  o  Senhor  Presidente  deu por  encerrada  a  reunião  às  doze  horas  e
quarenta e dois minutos, sobre a qual eu, Cleide Silva de Souza, para constar, lavro a
presente  ata  que  segue  assinada  pelo  Presidente  e  demais  Conselheiros.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
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NOME Situação Assinatura

 Prof. João Vicente de Figueiredo Latorraca

 Prof. Eduardo Vinícius da Silva

 Prof. Fernando José Borges Gomes

 Prof.ª Alexandra Pires Fernandez

 Prof. Alexandre Monteiro de Carvalho

Prof. Emanuel José Gomes de Araújo

Técnico  Administrativo  Marcelo  Barroso  Alves
Pessoa

 Discente Graduação Julie Alves Filgueira de Andrade
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